

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 34.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: Az indiai cukorvám. — Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hirrovatainak folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Ingatlanok árverése 10,000 frt becsértéken felül. — Ingóságok árverése. — Helyeszközlő rovat. — Hirdetések.

## Az indiai cukorvám.

Az angol kormány hosszabb idő óta tapasztalja, hogy nádcukrot termelő gyarmatainak fogyasztó piaca folyton szűkebbre szorul az oda exportált európai répacukor versenyének hatása alatt. A répacukor ugyanis kiviteli prémiumot élvezve, jóval kevesebbe kerül az említett gyarmatokban a nádcukornál. Az angol kormánynak két ut kínálkozott a nádcukornak prémiummal védett répacukorral szemben való védelmezésére: vagy állami támogatásban részesített a nádcukortermelőket olyan formán, mint az európai államok a répacukor-termelőket, vagy pedig mesterségesen csökkenti a répacukor versenyképességet, retorziós vámokkal. Az angol kormány az utóbbit választotta, elrendelvé, hogy a prémiumot adó európai államokból Indiába bevitt répacukorra a bevétel alkalmából az eddigi vámtétel kivül, pótvámost is vessenek ki. Még nem tudjuk, hogy mekkora lesz ez a retorziós vám, de bizonyos, hogy körülbelül egyenlő lesz a kiviteli prémiummal.

Csak az a kérdés, hogy vajjon a prémium kiírt (bruttó), vagy tényleges (nettó) tételeivel fogják-e egyenlővé tenni. Tudvalevőleg 9 millió forintban van megállapítva a cukoriparnak adható kiviteli jutalom maximális összege, amit ezenfelül fizetnek ki számukra, azt az összes cukorgyári vállalatok egyetemlegesen kötelesek visszafizetni. Eszerint az 1.50, 1.60 és 2.30 forintban megállapított prémium-tételek az 1897/98. kampányban tényleg csak 1.40, 1.49 és 2.15 frtot tettek, az előző kampányban pedig csak 1.32, 1.41, illetve 2.03 frtot. Amerika tényleg a nettó prémium-tételnek megfelelő különbözeti vámost szed a magyar és osztrák cukortól. A répacukor iparosok bécsi központi egyesülete (Central-Verein für Rübenzucker-Industrie) már fel is hívta az osztrák kormány figyelmét arra, hogy ha már a különbözeti vámost nem tudja megakadályozni, akkor legalább vigye keresztül, hogy a kiviteli jutalom nettó tételeivel állapítsák meg egyenlő összegben.

Kormányunk — amint Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszternek a képviselőházban nemrég tett nyilatkozatából tudjuk — kereskedelmi szerződésünk megsértését látja az angol kormány szóban forgó intézkedésében és az osztrák kormánnyal egyetértően tiltakozott is ellene.

Arra hivatkozott, hogy az angol kormány intézkedései ellentétben vannak legtöbb kedvezményes szerződésünk határozmányaiával, minthogy a pótvám a kiviteli jutalom nagyságához mérten különböző, ennél fogva maga a vám is, amelyet a különböző országokból származó répacukor után beszednek, különböző nagyságu, ezt pedig nem lehet összegegyeztetni a legtöbb kedvezmény fogalmával.

Ennek a tiltakozásnak épp oly kevés eredménye lesz, mint annak idején az amerikai retorziós vám ellen indított akciónak. Cukorkivitelünket mindenesetre érzékenyen sújtja Anglia ezen intézkedése. Cukortermelőink kitűnő piacot szereztek Kelet-Indiában, ami kitetszik abból, hogy a közös vámterületnek odairányuló cukorexportja 1896-ról 1897-re 11,256 mm.-ról 410,024 mm.-ra, 1898-ban pedig 560,493 mm.-ra emelkedett és ez az emelkedés az idén is folytatódott, mert míg tavaly 116,948 mm. cukrot vittünk ki az év két első hónapjában, addig az idén már 159,078 mm.-ra növekedett ez a mennyiség. A kivített nagyobb részt mesterségesen fejlesztettük, éppen a cukorprémiummal, mert csak így lehetséges, hogy a répacukor a nádcukorral versenyezzen. A cukorprémiumnak ez a hatása most már megszűnt, abban a pillanatban, amelyben a prémiumot nem az ár csökkentésére, hanem a váma kell fordítani. A retorziós vám egyszerű következménye a kiviteli jutalomnak. A cukoriparosoknak pedig semmit sem használ a prémium, hogyha attól retorziós vám révén ismét megfosztják őket. Az osztrák-magyar vám és kereskedelmi konferencia tanácskozott e héten a külügyminisztériumban e tárgyban és hasonló eredményre jutott.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktözsde.

—b— Budapest, ápril 8. A lefolyt héten az értékpiacon hosszan tartó egyhanguságát több esemény zavarta meg, melyek azonban inkább hátrányos, mint előnyös befolyást gyakoroltak az üzleti forgalomra. A salgótarjáni kőszénbánya, valamint a városi villamos részvényei az utolsó napokban hirtelen esni kezdtek s kivált az utóbb nevezett értékekben formális baisse fejlődött ki. Ennek oka sajátos; mindkét vállalat a tőkefelemelés eszméjével foglalkozik, és pedig a salgótarjáni 38,000 drb 100 frtos új részvény kibocsátását határozta el, míg a városi villamos — új vállalatára való tekintetből — egy millió frttal szándékozik részvénytőkét felemelni. Mindkét akciózt a piacz kedvezőtlenül fogadta; a salgótarjániét azért, mert az alaptőke

emelése az eddigi osztalék csökkenésével fenyeget, a városi villamosét pedig azért, mert valószínű, hogy új részvények kibocsátása esetén a régi részvények folyvást hanyatló arfolyama újbóli jelentékeny áresést szenved. Kedvezőbb megítélés alá esett a belga-magyar bank alapításának híre; 20 millió frank alaptőkének e célra összehozásáról van szó, de ebből Magyarországon csak öt millió frankot jegyezzenek. Az új vállalat élén többnyire előkelő nagybírtokosok állanak, de a 10 millió frank még papíron nincs meg s erősen kételkednek abban, hogy a mostani viszonyok közt ezen, aránylag tekintélyes összeg Magyarországon összehozható legyen. Mindezekhez járul az a hír, hogy a tőzsdeadó behozatálát tárgyzó törvényjavaslatot a pénzügyminiszter már e hó folyamán bemutatja a törvényhozásnak. Savanykás arczczal fogadták e hirt az értékpiacon s igen rosszul megválasztottnak tartják az időt a tőzsdeadó behozatálára most, midőn a professzionátus üzerek mindennapi kenyerüket sem képesek megkeresni.

Járadékok forgalma igen korlátolt volt; koronajáradék gyengült, majd némi javulás állott be. — Bankrészvények gyenge forgalom mellett többnyire gyengültek; Magyar hitel szűk körben fluktuált s kevéssel süllyedt; jelzálogbank 7½ frttal jegyeztetik alantabban. — Takarékpénztárak stagnáltak. — Biztosító intézetek és gőzmalmok gyengültek. — Bányarészvények közül salgótarjáni fent említett okból rohamosan esett s 23 frt árvesztéseget mutat. Egyéb, enemi részvényekben szintén kínálat fejlődött ki, de jelentékenyebb árelhajlásokat nem okozott. — Vasművek közül Rimamurányi iránt jelentékenyen csökkent az érdeklődés, az árhanatlást azonban később némi árjavulás váltotta fel s így e papír vesztesége csekély. — Egyéb iparvállalatok közül csak cukoripar iránt mutatkozott érdeklődés, mely újból emelkedett. — Közlekedési értékek általán véve el voltak hanyagolva; osztrák államvasut és közuti vasut gyengültek, városi villamos pedig a tőkefelemelés és az idej osztalék csökkenése hírére 15½ frttal hanyatlott alá. — Valuták nem változtak.

### Gabonanemek.

A. G. Budapest, ápril 8. Az időjárás egészen tavaszias lett, az őszi vetések a minisztérium jelentése szerint, igen jól állanak, ellenben magánjelentések azt mondják, hogy a vetések színére panasz van, ezen különben meleg, növelő idő gyorsan segíteni szokott. A tavaszia aligha nem szenvedtek, de lényeges kár nem konstatalható. Németországban sincsenek a rosvetésekkel teljesen megelégedve. Az amerikai Egyesült-Államokban a vetések feletti panaszok

tartóság és ez valószínűvé teszi, hogy ott a vetésekben hiba esett, a Cine. Pr. Ct. ugyan azt jelenti, hogy a károkat állandó kedvező idő még elenyészetheti.

A világpiacon az irányzat nem volt egyértelmű, de az alaphangulat mégis inkább szilárdnak nevezhető. Ez főleg az argentiniai elszállításokra vezethető vissza, melyek nem oly bőségesek, mint amint ezt várták.

A budapesti piacon az üzlet e héten is nélkülözötte az élénkséget.

A buza-üzletben a bizonytalanság volt érezhető, melyet az itt felhalmozott, és az évadot tekintve túlnagy készletek teremtettek. A malmok, tekintettel a liszt gyenge kelendőségére, csak a legszükségesebb nyersanyag beszerzésére szorítottak és mindamellett, hogy a kínált magyar búzában korántsem volt sürgős, a hét elején az árak 20–30 krral hanyatlottak. Később a vételkedv valamivel javult, különösen finom fajok keresettek és a kínált idegen buza iránt is inkább mutatkozott érdeklődés. Az árak ennek folytán ismét emelkedtek, úgy, hogy a hét 90,000 mm. forgalom mellett 15 krnyi áreséssel hagytuk el. A hozatalok ezzel szemben igen megcsappantak és csak 94,641 mm.-t tettek. A nyilvános raktárakban elhelyezett buza e héten 667,721 mm.-ra szűkött fel, tehát a hét folyamán 80,815 mm.-val nőtt.

Rozs el volt hanyagolva és az árak 20–25 krral leszálltak, rendkívül korlátozott forgalom mellett. Helyben és helybeli paritáson 7.30–7.60 frtot fizettek készpénzben és 3 óra.

Árpa csekély üzlet mellett csendes irányzatot követett.

Zab ártartó maradt.

Tengeri a hét folyamán 5 krral lánghult. Helyben hajóárúért 4.30–4.45, vasúti árúért 4.60–4.52<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frtot fizettek. Helybeli paritáson 4.50 frt volt elérhető. Tiszavidéki állomásokon aránylag jól tartották magukat az árak. Vidéki eladások:

Kisújszállás	4.35	frt
Karczag	4.30	»
Mezőtur	4.30	»
Fegyvernek	4.40	»
Temesvár	3.92 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	»

Határidőüzlet. Az aránylag csekély felmondások valószínűsége derutszerű hangulatot teremtettek, a hét elején az árak jóval a buza tényleges értékén aluli nivóra szállottak le. Miután ezen alacsony állás folytán újabb felmondás nem jött, a kontremin alaposan hozzáállott a fedezéshez és a kötés-tulajdonosok észhez kapva, csak magasabb árak mellett mutattak hajlandóságot realizálni. Így aztán mintegy 40 krnyi javulás állott be, melynek azonban fele ismét elveszett.

Amint a viszonyok jelenleg állanak, nagyobb emelkedésre alig lehet várni, dacára annak, hogy magyar búzában csak csekély hozatalokra számíthatunk. Az ide utba levő idegen áru másutt nem találhat elhelyezést, mint nálunk és miután fel nem tehető, hogy azt nagyobb mennyiségekben a malmok felveszik, az előbb-utóbb felmondásra fog kerülni a határidőpiacon, ahol annak alig fog átvéveje találkozni. A kontre-

min a májusi búzát adta és ennek folytán a deport emelkedett. Ugy számítanak, hogy a konzorcium, mely e hónapban alig fog eladóként szerepelni, jövő hónapban csak meg fogja nyitni magtárjait és legalább idegen árujától fog szabadulni akarni. A magyar búzát, melynek az boldog birtokosa, a malmok, feltéve, hogy a kínált ily korlátozott marad, tőle szívesen meg fogják venni, de az idegen búzára csak akkor kerülni sor, ha áruhiány fog uralkodni és a lisztgyárak kénytelen-kelletlen bele kell, hogy harapjanak ebbe a savanyu almába. Alapos javulás tehát csakis úgy várható, ha vagy a lisztüzlet élénk lendületet vesz vagy ha az időjárás az új vetésekre nézve kedvezőtlen lesz. A jelenlegi korlátozott őrlésnél különben sok idő fog beletelni, míg az üzlet ismét normális mederbe terelődik. Októberi buza iránt több érdeklődés mutatkozott, tekintettel az Amerikából érkezett hírekre, melyek ha valóknak bizonyulnak, az őszi határidők árakulását idővel befolyásolni fogja.

Rozsból 6000 mm.-t mondtak fel, ezen mennyiség elegendő volt az amugy is nyomott árak még 15 krral való lekiszabolására.

Tengeri realizációk folytán 10 krral hanyatlott. Állítólag nagy mennyiségeket készülnék felmondani, melyek alig fognak átvéveje találni, miután a hausse-engagementek nagy zöme gyenge kezében van. Ha ezek azonban egyszer realizáltak, akkor valószínűleg javulás fog beállni. Ugy hazánk, mint Ausztria fogyasztói kizárólagosan magyar tengerire lesznek az idén utalva, mert a jelenlegi állásnál román import ki van zárva. Termésünk ugyan jó volt, de kérdéses, hogy elegendő lesz-e a szükségletet állandóan fedezni, tekintve, hogy ezen olcsó áránál a kínált nem lesz bőséges, különösen a későbbi hónapokban.

Zárlati jegyzések:

Buza áprilisra	9.— 9.01	»
májusra	8.73— 8.74	»
októberre	8.18— 8.19	»
Rozs áprilisra	7.32— 7.35	»
októberre	6.44— 6.46	»
Zab áprilisra	5.74— 5.76	»
májusra	5.76—	»
októberre	5.44— 5.46	»
Tengeri máj-ra	4.40— 4.41	»
Repcze augusztusra	11.65—11.75	»

h. Bécs, ápril 8. A derutszerű budapesti árak teljes debacle-t idéztek elő búzában a hét elején s az árak 1/2 frttal hanyatlottak. Utóbb megjavult a hangulat, de az árak már nem voltak képesek visszanyerni előbbi pozíciójukat s buza 45–50 kr. áresést mutat a múlt héthez képest, lanyha zárlat mellett, a többi czikk, rozstól kivéve, mely 20 krral esett, tartva zárul. A készáru piacon 20–25 krral olcsóbb ár mellett buza és rozs iránt jó vételkedv van, a többi czikk elhanyagolt.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 8.93–8.96, máj-juni 8.76–8.78, őszi 8.24–8.26, rozs tavaszra 7.70–7.72, tengeri máj-juni 4.68–4.71, zab tavaszra 6.05–6.08, repcze tavaszra 11.75–11.85 frt.

M. Beriin, ápril 8. Buza 155.75, rozs 143.25 m.  
w. Hamburg, ápril 8. Buza holsteini 154–156, rozs mecklenburgi 142–147, délorsz 112–113 márká.

h. Páris, ápril 8. Buza ápril 21.20, máj. 21.25, négy hó máj-tól 21.25, négy utolsó hó 20.60 frank.

— Boroszló, április 7. Buza 16.—, rozs 13.90, zab 12.80, repcze 20.—, tengeri 12.75 m.

— Pétervár, április 7. Rozs 7.70 r.

Liszt és korpa.

H. E. G. Rt. Budapest, ápril 8. A liszt-üzletben az üzletlenség a lefolyt héten át is tartott és hogy a megszorított üzem dacára felhalmozódott készletek némileg lepadjanak, a malmok további, bár nem jelentékeny áruelszállításra határozták el magukat. Ezen intézkedés azonban nem volt elegendő az üzlet élénkítésére és a fogyasztók továbbra is csupán napi szükségletük fedezésére szorítottak, minek folytán a forgalom ezuttal is a már megszokott szűk korlatok között mozgott. A kölföld hasonlóképpen tartozkodik vásárlásoktól és ha itt-ott kisebb tételek eladásra is kerülnek, azok rögtön el is szállítandók.

Korpából az összes malmoknál csak jelentéktelen készletek vannak és bár az érdeklődés mindkét fajta iránt csökkent, azok árai változatlanok maradtak.

Mai átlagárak:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

15.90	15.40	14.50	14.10	13.60	12.90	12.10	10.40	8.20
-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	------

A Pesti hengeralom-társaság nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

16.40	16.10	15.50	15.—	14.50	13.80	13.—	11.50	9.20
-------	-------	-------	------	-------	-------	------	-------	------

Az Erzsébet gőzmalom-társaság bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

16.—	15.40	14.80	14.20	13.60	13.—	12.10	10.70	8.20
------	-------	-------	-------	-------	------	-------	-------	------

A Lujza-gőzmalom nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
---	---	---	---	---	---	---	---	-------------------------------

16.—	15.40	14.80	14.20	13.60	13.—	12.40	10.40	8.20
------	-------	-------	-------	-------	------	-------	-------	------

s. Páris, márcz. 25. Liszt márcz. 43.15, máj. 43.45, négy hó máj-tól 43.50 frank.

Szesz és szesz italok.

G. G. Budapest, ápril 8. Az üzletmenet korlátozott volt és lanyha bécsi kontingens nyersszeszjegyzések, valamint a gyér vételkedv folytán a szeszárak 25 krral olcsóbban záródnak. Elkelt finomított szesz nagyban azonnali szállításra 54.50 frttal, elesztőszesz felsőmagyarországi konzumensek által vásárolva 54.25–54.50 frttal. Kicsinyben az ár 1/4–1/2 frttal dragább. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszeszben e héten nagyobb kínálat nem volt és csak kisebb tételek kerültek forgalomba egy frt bécsi kontingens nyersszeszjegyzésen alól. — Galiciából e héten kínálat nem volt. — A kivitel e héten néhány tétel finomított szeszt vásárolt, mely Fiumén és Trieszten át tovább szállítódott. Vidéki szeszgyárak közül: Temesvár, Arad, Kenyérmező, Lugos, Győr 1/4 frttal olcsóbban a többiek változatlanul jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten:

	Nagyban	Kicsinyben
Finomított	54.25—54.75	55.——55.25 frt
Elesztő-szesz	54.25—54.50	55.——55.25 »
Nyers adóz.	53.25—53.75	54.——54.25 »
Nyers adózatl.	12.75—13.—	13 1/8—13.25 »
Denaturált	19.50—19.75	20.50—20.75 »
Konting. nyers.	16.50—16.75	— — — — »

Árak 10,000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G. G. Budapest, ápril 8. A pálinka-üzletben e héten a forgalom élénkebb volt és főleg a

vidékről érkeztek nagyobb rendelések törköly és szilvóriumban. A budapesti piacon az üzletmenet gyér és csak dalmát törkölyben került egy nagyobb tétel igen olcsó áron eladásra.

Jegyzések forgalmi adó nélkül:

Törköly, olasz	49.—50.50	frt
isztriai	49.—50.50	»
dalmát	49.—51.—	»
Forgalmi adóval:		
Törköly, magyar	57.—57.50	»
átvonat	43.—43.25	»
raki (10,000 lf.)	1.—1.05	»
Szilvórium, szilágyi	56.—57.—	»
uj, banati	55.—56.—	»
boszniai	58.—59.—	»
raki (10,000 lf.)	1.—1.05	»
Boróka	57.—57.50	»

Az arak hl. kint hordóval együtt (raki hordó nélkül), ab vasut Budapest, készpénzfizetés mellett 20% vagy 4 hó mellett értendők.

f. Budapest, ápril 8. Ecseteszesben több nagyobb zárlat 40 krért kelt el hidrátont Budapesti ecsetgyárosoktól ab Budapest, vagy bermenitve hazhoz szállítva. Vidéki ecsetgyárak által ecseteszes 12—13, hidrátos aru ab vasut Budapest 39—40 kron lett ajánlva, hidrátont, nagyban. Kicsinyben 10 hidrátos aru 5.50 frt hl.-je.

f. Budapest, ápril 8. Szeszmoslék gyér vételkény mellett, néhány kocsirakomány 5 1/8 frton kelt 100 kg.-kint ab vasut Budapest, zsák nélkül, készpénzfizetés mellett.

b. Bécs, ápril 8. Kontingens-nyerszes e héten 17.90 frton kelt el. Zárlatjegyzés 16.80—17.— frt.

s. Prága, ápril 8. Adózott triplo-szesz nagyban 53.— frt, adózatlan szesz 16.50 frt.

P. Trieszt, ápril 8. Kiviteli szesz 10.75—11.25 frt hl.-ként, 90%-os tartályokban szállítva.

A főbb vidéki piacok mai zárlat-árak:

Kenyérmész: Finomított szesz 54.— frt, denaturált szesz 19.50—20.— frt hordóstul.

Losonc: Élesztő-szesz 55 1/4—55 3/4 frton jegyeztetik.

Arad: Finomított szesz nagyban 54.— frton kelt el.

Uj szabadraktár engedélyért Grünfeld Miksa budapesti líkőrgyáros és szesznyakkereskedő folyamodott.

A kereskedelmi csarnok szeszszepari szakosztálya e héten véglegesen tárgyalta le a pálinka- és likőr-üzleti szokványokat.

**Cukor és cukortermekek.**

k. Budapest, ápril 8. A nyerscukor. A piacok ismét a hausse áramlatával usznak s az arak 5/8 frrtal emelkedtek az ünnepek óta. Az impulzust erre néhány parisi ház spekulatív vásárlásai szelgáltatták, támaszkodva a nagyon kedvező statisztikai helyzetre. Németországban 108,000 tonna a készlet az előző év hasonló időszakának 252,000 tonnájával szemben. A világkészletek 300,000 tonnával kisebbek; hozzájárul, hogy a kubai hozatások allandoan nagyon csekélyek és az idej kubai nadcukortermelest csak 300,000 tonnára becsülik. Uj kampány 20 krral emelkedett a hausse révén, de utóbb elhanyaglódot.

Kartellált gyári árak vagononkint (1/2 vagonig 1/2 frrtal dragább) ab Budapest vasut:

Finomítvány, prima	37.—	frt.
secunda	36.75	»
Finomítvány #	38.—	»
Pile	36.—	»
Kristálycukor	35.—	»
Candis, fehér	48.—	»
sarga	44.—	»

Szirup, világos	20.—	frt
sárga	18.—	»
Szőlőcukor	23.50	»
Nyerscukor	—	»
Burgonyaliszt	15.—	»

s. Prága, ápril 8. Nyerscukor prompt 13.60, máj. 13.65, okt.-decz. 12.70 frt ab Aussig.

P. Trieszt, ápril 8. Centrifugál-pilé prompt 13.50—13.75, ápril-juni 13.80—14.— frt.

w. Hamburg, ápril 8. Nyerscukor apr. 10.50, máj. 10.52, aug. 10.75, okt.-decz. 9.75 márka.

n. Magdeburg, ápril 8. Nyerscukor apr. 10.42 1/2, máj. 10.45, aug. 10.70, okt.-decz. 9.70 márka.

H. Páris, ápril 8. Nyerscukor jul.-aug. 32 1/2, okt.-jan. 30 1/8 frank.

A nemzetközi nyerscukorpiacról jelenti

egy alkalmi levelező: Az európai piacokon a cukorárak ma is abban az irányban mozognak mint a mult hetekben; ha némi emelkedés mutatkozik is valahol, azt a következő napok üzleti viszonyai megrontják, mert a rendes fogyasztó piacok, különösen az amerikai Egyesült-Államok, még mindig tartózkodó állapontot foglalnak el az európai piacokkal, különösen Németországgal szemben. A magyar és osztrák piacok is meglehetősen sok nehézséggel küzdenek a keleti részekben; a kelet-indiai cukorvám kérdése is sakkban tartja üzleti köreinket s nagyon kérdéses, hogy ápolhatják-e majdan a kitünő cukorpiacot, amely — érdemünkül legyen betudva — egyenesen utat nyitott termékeinknek. A cukorkészletek Ausztriában és Magyarországon még mindig jelenékenyebbek, mint a mult évben voltak s ez bizony nem valami vigasztaló lehet a cukorgyárakra nézve. Nem különbek a viszonyok Franciaországban sem és csakis Németország tesz ezen a téren is kivételt, amely állam a kedvezőtlen viszonyok dacára is képes volt exportját fejleszteni. A főbb államok cukorkészlete ez idő szerint a következőleg alakul:

	1899.	1898.
	métermázsakban	
Ausztria Magyarországon...	4.720,000	4.100,000
Németországban	7.962,040	9.823,590
Franciaországban	5.490,070	4.895,470
Angliában	528,550	807,860
Hollandiában	631,490	1.007,050
Belgiumban	1.066,710	1.273,280
Más európai Államokban	113,170	241,660
Európa összesen	20,512,030	22,148,910
Amerika összesen	2,974,890	3,893,940
Főösszeg	23,486,920	26,132,810

+ A kanadai preferenciál tarifa, ugy látszik, hatástalan a Kanadába való cukorkivitellel szemben, mert a nagy mennyiségű cukor-bevitel, melyben Németország- és Belgiumnak jut a legnagyobb szerep, továbbra is tart.

+ Beiruti konzulunk jelentése szerint, cukorkivitellünk dominálja az ottani piacot. Mig mult október, november és december hónapokban 9500 zsák osztrák- és magyar cukor kelt el, addig az orosz, német és belga verseny csak 4000 zsákkal vehetett részt.

**Kávé.**

H & P. Budapest, ápril 8. Az üzletet e héten lanyha irányzat jellemezte, mert az ünnepek hatása alatt majdnem teljesen szünetelt s ugy a külföldi piacokon, mint a belföldön a forgalom rendkívül korlátolt volt. Az uj termésről még nem kapunk megbízható adatokat. Az arak mult héthez képest változatlanok.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 40—42, Santos superior 41—44, Java 115—120, Menádó val. 165, Preanger 100, Domingó 70, Portoriko 80—100, Guatemala 72—98 W. J. B. 78—136 frt.

w. Hamburg, ápril 8. Santos good average ápril 28.50, máj. 28.75, juli 29.50, szept. 30.—, decz. 30.50 m. Csendes.

**Szilva és szilvaiz.**

W. P. & F. Budapest, ápril 8. Szilva. Noha a kereslet e héten csekélyebb volt, az irányzat mégis változatlanul kedvező. Forgalomba került boszniai 100 drbos 10 1/4—10 3/8, 120-as 9 5/8—9.75 és szerbiai 100-as 9.75 frton.

Mai jegyzés:

Szilva, készáru: boszniai 80/85 drbos 13.50, 95/100 drbos 10.50, 110/120 drbos 9.75, frt; szerbiai 80/85 drbos 13.75, 95/100 drbos 9.75, 100/120 drbos 8.75 frt 100 kg.-kint.

Szilvaiz. Változatlan irányzat mellett fizettek szlavóniai áruért 13.25—14.25 frtot és jegyez minőség szerint szlavonai 13.75—14.50, szerbiai tranzitóban 12.—13.— frt 100 kg.-kint.

**Tojás.**

G. Á. & tea. Budapest, ápril 8. Külföldi lanyha jegyzések és gyenge helyi szükséglei folytán, az arak hanyatlottak. Kosáráru 48 drb frtjával, elsőminőségű ládatorjás 29.50, másodrendű áru 28.— frt, 1440 drbot tartalmazó eredet ládánkint.

Arad, ápril 6. Friss válogatott I. r. 2.50 frt, II. r. 2.20 frt. Meszes 2.— frt 100 drb.-ként.

Baja, ápril 6. Friss válogatott I. r. 2.50, II. r. 2.— frt 100 drb.-ként.

Győr, ápril 7. Friss válogatott I. r. 3.—, II. r. 2.50 frt. Meszes 2.50 frt 100 drb.-ként.

Kassa, ápril 5. Friss válogatott I. r. 2.50 frt, II. r. 2.— frt. 100 drb.-ként.

Kecskemét ápril 5. Friss válogatott I. r. 2.— frt, II. r. 1.80 frt. 100 drb.-ként.

Kolozsvár, ápril 5. Friss válogatott I. r. 2.— frt. 100 drb.-ként.

Maros-Vásárhely, ápril 5. Friss válogatott I. r. 2.— frt 100 drb.-ként.

E. Zs. Bécs, ápril 7. A helyi fogyasztás nagy készletekkel, van ellátva, a kereslet azért tartósan korlátolt. Berlinből sem jöttek valami biztató jelentések, az üzlet így lanyha hangulatban folyt le és ládaáru vesztett az áraból.

Jegyez: hordóáru elsőrendű magyar 46 1/2 drb 1 frton, vagy ládánkint 30-97 frtot csomagolás nélkül; ládaáru csomagolással, elsőrendű magyar 30—30.50 frt, másodrendű 29, bacsikai 30.50, erdélyi válogatlan 29.—29.50, válogatott 30.—, bolgar 30.—30.50 frt, mind ládánkint a 1440 drb.

**Zsiradék és hentesáru.**

M. A. Budapest, ápril 8. Zsiradék. A sertések arai nincsenek arányban az előállított árucikkkel; mig a sertés-árakban emelkedés konstatalható az itteni piacokon, addig zsír- és szalonnában az apadás 1/2 frtot tesz ki a mult héthez képest.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima disznózsír budapesti 53.50—54.— frt. Szalonna, városi légenszáritott 4 drbos 44.—44.50, 3 drbos 47.50—47.50, füstölt 49.50—50.— frt.

b. Bécs, ápril 8. Disznózsír javult, Ia 53.—54.— frt. Szalonna csendes, sózatlan 48.—49.—, sózott 49.—50.— frt.

**Hüvelyesek és termények.**

R. H. & M. Budapest, ápril 8. A lefolyt héten a hüvelyesekben lényeges változás nem

fordult elő, a kiviteli üzletben javulás nem észlelhető.

**Bab.** Lanyha irányzat mellett, jelentéktelen kivitel volt; barna bab hiányzik, ára névleg 7.50, a többi minőségéből még erdélyi áruban vannak nagyobb készletek, ára Bpsten nagy tehér 6.25—6.50, törpe 7.25 frt.

**Borsó.** Csak mint vetőmag után mutatkozott gyenge kereslet, ára 12.—13.— frt.

**Lencse** forgalma a szükségletek minimálisára szorított, ára 13.—16.— frt.

**Köles** 4.—4.25 frt.

**Kása** 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—10<sup>1</sup>/<sub>4</sub>—11.— frt.

**Mák** után jobb kereslet van, a készletek csekélyek, áremelkedés várható, a külföldi magas árak után itélve jegyezzük 32—34 frton.

**Bükköny** 6.—6.50 frt.

Mind 100 kg.-ként.

#### Fűszer.

**J-sch. Budapest,** ápril 8. **Bors** jól kerestetik s így egyelőre nincs kilátás arra, hogy az erősen felemelt árak lejjebb szállnak, *Cassia lignea* szintén drágábban jegyeztetik s *Cassia flores* is emelkedést mutat.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

<b>Bors,</b> Singapore, fekete	65.— frt
Lamong	61.— »
Penang C.	60.— »
fehér	98.— »
<b>Piment</b> Jamaika	58.— »
<b>Szefjűszeg</b>	46.— »
<b>Cassia</b>	52.— »
flores	138.— »
<b>Gyömbér,</b> Bengál	27.— »
Cochin B.	60.— »
Cochin C.	48.— »
Badian	120.— »

#### Délgyümölcs.

**—aro— Budapest,** ápril 8. **Mandula** e héten újból szilárdult, amennyiben az új termésről érkezett kedvezőtlen hírek valóknak bizonyultak s emellett a látható készletek úgy a termelő helyeken, mint Triesztben feltűnően csekélyek.

**Carobban** a kereslet szünetel, ára ez okból újból esett.

**Szultánin** szilárd, míg eleméből nagyok a készletek s olcsón kináltnak.

Jegyzünk ab Trieszt:

<b>Mandula,</b> Palma Girgenti	100.— frt
Catania	102.— »
Avola	110.— »
válog.	138.— »
Bari courr.	100.— »
válogatott	104.— »
kézszel válogatott	114.— »
<b>Carobbe,</b> pugliai	9.— »
mézizü	10.— »
<b>Mogyoró,</b> levantei egész	26.— »
nápolyi	32.— »
szicíliai	27.— »
levantei hámozott	60.— »
nápolyi	60.— »
<b>Füge,</b> koszoru, merkantil	13.— »
I.	14.50 »
pugliai, kosáru	12.— »

× **A Magyar kereskedelmi rt. aukcióján** 12,000 láda narancsot és citromot adott el, a következő árak mellett: **Narancs:** 160-as 2.—3.25 frt, 200-as 2.25—3.50 frt, 300-as 2.75—4.75 frt, 360-as 2.50—4.50 frt. **Vérpiros:** 3.—8.— frt. **Czitrom:** 300-as 2.50—3.50, 360-as 3.—3.25 frt. A legközelebbi aukció szerdán, ápril 12-én lesz, amely alkalommal 16,000 láda narancsot és citromot kínálunk eladásra.

#### Petróleum és ásványolaj.

**K. Rt. Budapest,** ápril 8. **Petróleum.** Meg mindig van bizonyos szükséglet, de az árak kissé engedtek mivel a külföldi piacok semmiféle ösztönzéssel nem szolgáltak, belföldön pedig a gyárak versenyzése valamivel élénkebbé vált.

Az árjegyzések nagyban eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj*	22.50 frt
» orosz	20.— »
Standard white	19.— »
Szalón, brassói	18.— »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngy-súlylyal, hordóstul Budapestre bérmentve szállítva értendők. Egyes hordók 50 krral drágábbak

**Ásványkenőolajok.** A forgalom szokott módon bonyolódik le a nélkül, hogy figyelemreméltó változás volna észlelhető.

0	1	2	3	4	5	6	Heng. ol.
12.—	14.50	16.50	17.50	12.50	13.50	18.50	25.50

#### Olaj és kence.

**J—sch. Budapest,** ápril 8. **Lenolaj** és **kence** változatlanok, **repceolaj** szilárdabb.

Árak ab Budapest:	
Repceolaj prompt	32.— frt
határidőre	32.— »
Lenolaj prompt	29.50 »
Lenolaj-kence	31.50 »

**b. Prága,** márcz. 31. **Repceolaj.** A prágai áru-tözsde jegyzése: Repceolaj raffinált 100 kg.-ként prompt 30.—30.50, szept.-decz. 30.—30.50 frt.

#### Festék-árak, droguák és vegyi szerek.

**H. & P. Budapest,** ápril 8. **Glycerin** finomított áru teljesen változatlan. Német gyártmány még a tengerentúli országokban is előnyben részesül, ami a folyton növekvő kivitelből is észrevehető. **Schellack,** kisebb-nagyobb árhullámzások után alacsonyabb árakon jegyeztetik.

Árak ab Budapest elvámolva.

<b>Glycerin</b>	72.— frt
<b>Schellack</b> narancs	110.— »
<sup>1</sup> / <sub>2</sub>	90.— »
rubin	88.— »
<b>Borax</b>	28.— »
<b>Kénrd</b>	9.— »
<b>Kéndarab</b>	8.— »
<b>Rézgálicz</b>	30.— »
<b>Saletrum</b>	26.— »
<b>Ceresin</b> I. fehér	60.— »
kétzerfinom, fehér	72.— »

== Bécsben a szóda-kartell révén megkárosított iparosok ülést tartottak, hogy a szóda-kartell ellen állást foglaljanak. Elhatározták, hogy az esetre, ha a kartellel megküzdeni nem tudnak, szövetkezetet létesítenek ellene.

#### Vas, vasárak és fémek.

**B. F. & fia Budapest,** ápril 8. Daczára a várakozásoknak, a vas-piacz ez idén rendkívül nehezen kezd megélni, s ezt elősegíti a tartózkodóbb hitelezés kevésbé jó czégek iránt, okuiva a napirenden lévő fizetésképtelenségeken.

Az építőipar pangása s a szűk pénzügyi viszonyok sok oly összeg prolongációját tette szükségessé, melyek egyesek forgalmi tőkéjét képezték s így ez lekötve, fizetési és forgalmi zavarokat idéz elő.

Az árak úgy **rudvasban,** mint a többi fémekben a lefolyt héten változatlanok voltak, csekély árváltozás jegyezhető a következőknél:

Rudón	142.— frt
Bankaon	141.— »
Billitón	140.50 »

**H. A. és tsa. Budapest,** ápril 8. **Ócska vas.** Az üzlet élénk, a forgalom nagy arányokat öltött. Készletekben hiány mutatkozik, minélfogva az árak esetleges emelkedése várható. Mai árak a következők:

Hulladék-vas	3.80—4.— frt
Lemez	3.—0.— »
Géppöntvény	4.—4.15 »
Kályha	3.—3.50 »
Égetett	2.50—2.75 »
Kevert	3.25—3.50 »
Sinvas	5.—5.50 »

© **Az osztrák vas-árak** alakulásában érdekes fordulathoz jutottunk. Eddig ugyanis a német vasművek versenyének a hatása alatt alakultak az osztrák vasárak, most pedig a nem kartellált magyar vasművek, nevezetesen a Hernádvölgyi és az Unió versenye irányítja. Kitészik ez a kartellált cseh vasműveknek azon elhatározásából, hogy április 1-jétől kezdve 25 krral leszállítja a kereskedelmi és rudvas árát bécsi relációban. Az említett magyar vasművek versenye ugyanis eredetileg csak a magyar vaskartell ellen irányult, de átlátható Ausztriába és különösen Csehországba is azáltal, hogy a bécsi vaskereskedők a nem kartellált magyar vasművektől olcsóbban beszerzett vasat Csehországba offerálták. Ezt akarja a cseh kartell a mostani árrészállítással meggátolni. Együttal azonban felemelte a vas-tartók árát ugyancsak 25 krral mm.-kint, mint-hogy e cikkben nem kell a magyar versenytől tartania. Az árszabályozás irányának eme megváltozására vezethető vissza, hogy az osztrák vas-árak ma már mm.-ként 3 frrtal alacsonyabbak a német vasáraknál. Egy újabb bizonyág ez arra, hogy a magas vas-vám elvesztette minden létjogosultságát.

□ **Kasza-kartell** is alakul már. Az osztrák kaszagyárosok közt tárgyalások folynak argegyesség létesítésére. A mozgalom a felső-ausztriai gyárosoktól indult ki. Célja a kartellnek meggátolni az árleszorító versenyt, melylyel együtt jár a minőség megromlása. Ezt a termelés kontingentálásával és a legalacsonyabb árak meghatározásával akarják elérni. A kartellhez a tiroli gyárak nem fognak csatlakozni, minthogy fogyasztó piacuk a délvidéken van s így nem versenyeznek a többi osztrák kaszagyárral.

#### Fa és faneműek.

+ **Magyar fa Romániában.** **Fóksani** konzulkunk évi jelentése szerint a pintér-ipar ott egyik legfontosabb ága a faipárnak, de az anyagot külföldről, különösen Magyarországról hozzadják, amelynek minősége felette all a romániaiának.

#### Textil-árak.

+ **Reichenbergből** jelentik: A posztógyárosok mai ülésükben elhatározták, hogy az **posztó** árát a nyersanyag áremelkedéséhez képest **felemelik.**

#### Szőrmeárak.

**M. P. Budapest,** ápril 8. A nemes nyest árai olcsóbbak lettek. A legutóbbi ára 18 frt volt; a könyest párját 12—13, a rókát 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—5, a görényt pedig 4—4<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frtjával jegyzik. Ilyen árakra természetesen megrendelés egyelőre sűrűn akad.

**Nyulbőr** Mintegy 50,000 drb kelt el származási helyükre való tekintet nélkül 26—27 frtjával 100 drbonként (5%).

\* **Több felől** hozzánk érkezett tudakozódásra ezen a helyen jelentjük ki, hogy az a **vásári jelentés,** amely erre a cikkre vonatkozólag egyik napilapban jelent volt meg, a piac valódi helyzetének meg nem felel s a benne feltüntetett árak ehhez képest helytelenek voltak.

**Nyers- és kikészített bőrök.**

B. Budapest, április 8. Kikészített bőr. A husvéti ünnepek óta teljes csend állt be. Nézetünk szerint állandóan kedvező időjárás mellett nem sokára változás remélhető. Jelentékenyebb kereslet csakis színes borjú- és zergebőrök, valamint egyszer csávázott talpbőrök iránt mutatkozott.

A nyersbőr-piaczon szintén csend uralkodik; a régi készletek a legtöbb cikkben már elfogytak, új árakban pedig még nem történt behozatal. Marhabőrökben az irányzat valamivel lanyhább, mivel a bőrgyárosok, tekintettel a kész bőrüzet rossz helyzetére, a bevasárlásnál nagyobb visszatartást tanúsítanak. Borjubőrökből két kocsiarokmány fővárosi áru adatott el külföldi számlára, 180—182 frttal mm.-ként.

**Cserző anyagok.**

P. J. Budapest, április 8. Vallonia. A szírnai piac helyzete változatlan maradt; a rendes heti forgalom 18—20.000 kontarra rug, a régi árak mellett. Az angol és osztrák nagykereskedők folyton eszközölnék vásárlásokat 88 piastertől felfelé. Triestben több-nagyobb tétel Makna és Candia tétel került eladásra; aránylag drága árakat fizettek értük. Jobb minőségű görög valonaeart ma 12.50—14.— frtot követelnek a triestzi vasuti állomáshoz szállítva.

Gesztenyefa-kivonat. E cserzőanyag az utóbbi időben ugy a külföld, mint a belföld részéről is folyton növekvő mennyiségekben dolgoztatik fel s a francia és olasz gyarak alig képesek a keresletnek teljesen megfelelni. A gesztenyefakivonatok közül a francia gyártmányok foglalják el az első helyet; e kivonatok 25 Beaume sűrűség mellett 32—33% cserzőanyagot tartalmaznak s a gyorscserzési eljárásban kitűnő eredményeket értek el velük. A francia gesztenyefakivonatot ma 18 frttal árulják 100 kilonként Budapestre szállítva. A gesztenyefa-kivonat mellett hazai tölgyfa-kivonatonak is domináló állást foglal el a modern cserzésben s a szlavin gyarak az egész évre bőségesen el vannak látva rendelésekkel. A kontinens minden országába exportáljuk ma már e cikket s a kivétel napról-napra nő.

**Vetőmagvak.**

M. Ö. Budapest, április 8. A hó elején lecsendesült az üzlet, de nem voltunk tisztában azzal, hogy az ünnepek következménye-e ez, vagy pedig a forgalomnak egyáltalán vége szakadt-e már. A hét derekán már tudtuk, hogy csak ünnepi szünet volt, mert minden magtélnek kereslete újlag megindult s heremagvak, repa- és fűmagvakból nagy mennyiségek keltek el. Ezen nagy keresletnek azonban csak ott birtak és bírnak teljes mértékben eleget tenni, hol idején gondoskodtak a szükséglet fedezéséről, természetesen megbízható árú érte, mert látszólagosan olcsó magvakat még most is folyton ajánlanak, de megbízhatóság hiányában nem kelhetnek figyelmet a fogyasztó részéről.

**Tenyész- és haszonállatok.**

Budapest-kőbányai sertésvásár, április 8. Az üzlet élénk volt. Heti átlagárak: magyar válogatott áru 320—380 kg. nehéz 51<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—52, 280—300 kg. nehéz 50—51, öreg 300 kg. tuli 47—48, vidéki sertés —, szerb 47—49, román — kr., tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. Elégség-árak: Tengeri 4.75 frt, arpa 6.80 frt, Kőbányán átvéve. Hélyi állomány 33,739 drb. Felhajtás 6208 drb. Elhajtás 2374 drb. Maradt állomány 37,573 drb. A részvény-szállásokban 8568 drb van elhelyezve. Az egészségi és tranzit-szállásokban maradt 2838 drb. Felhajtás 1443 drb. Elhajtás 1380 drb. Maradt állomány 2901 drb.

Budapesti vágómarhavasár, április 6. Felhajtott: 2278 drb nagy vagomárha, nevezetesen: 1298 drb magyar és tarka ökör, 454 drb magyar és tarka tehén, 316 drb szerbiai ökör, 29 drb

szerbiai tehén, 136 drb bika és 45 drb bivaly. Minőség szerint: 695 drb elsőrendű hizott, 1320 drb közép- és 263 drb alárendelt minőségű. A múlt hetinél is kisebb felhajtás dacára, miután az ünnepek alatt a marhahus-fogyasztás gyöngye volt, a vásár mindvégig lanyha volt. Nehéz csontos ökrök ára 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—1 frttal csökkent. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 28.—32.— frtig, hizott magyar és tarka ökör középminőségű 24.—28.— frtig, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 20.—25.— frtig, jobb minőségű magyar és tarka tehén 20.—31.—, magyar tehén középminőségű 20.—31.—, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20.—31.— frtig, szerbiai ökör jobb minőségű 24.—27.50 frtig, szerbiai ökör középminőségű 20.—23.— frtig, szerbiai bika 22.—31.— frtig, szerbiai bivaly 16.—21.—, kiv. 22.— frtig.

Budapesti gazdasági és tenyészmahavasár, április 6. Felhajtott: 170 drb, ugymint: jármos ökör elsőminőségű — drb, középminőségű 34 drb, alárendelt — drb. Fejős tehén: tarka 132 drb, bonyhádi 18 drb. Tinó, tarka 20 drb. Jó fejős tehének kerestetnek s a mai nagyobb felhajtás dacára, változatlan árakat jegyeztünk. Következő árak jegyeztettek: Tarka kevert származású tehén 70—110 frtig drbkint. Bonyhádi tehén 120—160 frtig drbkint.

A ferencvárosi petróleum-raktárnál lévő székes fővárosi konzumsertésvásár arjegyzése április 6. Készlet 370 drb, új felhajtás 617 drb, összes felhajtás 897 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 598 drb, eladatlanul visszamaradt 389 drb. Napi árak páronként: malacok 50—100 kg. sulyban 35.—42.—, 120—180 kg. sulyban 49.—51.50, 220—280 kg. sulyban 49.—51.—, 320—380 kg. sulyban 48.—51.—, 400—500 kg. sulyban 45.—48.— frt. A vásár hangulata lanyha volt.

Budapesti szurómarhavasár, április 6-án. Felhajtott: 759 drb belföldi, 16 drb növendék élő borjú, 230 drb élő barány, 1 drb belföldi, növendék leölt borjú, 676 drb leölt barány. A vásár hangulata vonatott Jegyzett árak: Élő borjú: belföldi 27.—36.—, kiv. 38.—, növendék 18.—22.— frtig. Élő barány 3.—6.50 frtig. Ölött barány 2.25—5.50 frtig, kiv. 6 frtig páronként.

Budapesti baromfiavasár, április 8. Gyenge hozatal miatt, az árak szilárdak. Vágott liba 68—72 kr. kg.-ként; etetett liba 3.50—4.50, csirke 1.40—1.50, pulyka 5.—7.50, idei rantani való csibe 1.—1.50, idei fiatal liba 3.50—5.— frt, mind páronként nagyban.

Budapesti borjuvásár, március 24. A borjuvásár élénk lefelvasú volt. Élő juh: barány felhajtott 30 drb, eladatott 30 drb; kecske felhajtott 3 drb, eladatott 3 drb. Élő borjú: Belföldi felhajtott 890 drb, eladatott 890 drb, Leölt állatok: Belföldi borjú felhajtott 8 drb, eladatott 8 drb, barány felhajtott 81 drb, eladatott 81 drb. Napi árak: Élő öltöt apró marhák: Élő belföldi borjú 100 kg. élősúly szerint 27.—36.— frtig, kiv. 40.— frtig.

A sertésvész terjedése. A földmívelési miniszternek hetenként megjelenő kimutatásából az egész tél folyamán örömmel láttuk, hogy a sertésvesztő fertőzőtől csöszegés száma lassan-lassan, de fokozatosan csökkent, úgy, hogy szinte remélni lehetett, hogy teljesen megszűnik ez a veszedelmes, nagy károkat okozó betegség. A legújabb kimutatás azonban ismét szaporodást jelez, amennyiben márczius 22-én az előző hét-hét képest nyolczczal több, összesen 415 község volt az országban fertőzött. Ez a körülmény figyelemzést érdeml, hogy tovább is óvatossá legyünk s hogy a hatóságok szigorúan ügyel-

jenek a rendszabályok pontos betartására. Az állategészségügy állapota ettől eltekintve az egész országban kielégítő.

**Élelmi szerek.**

Budapest, április 8. Az elmúlt napok forgalmát az ünnepek rendszerint követő csekélyebb fogyasztás és a normális méretet meg nem haladó hozatalok jellemezték, miből kifolyólag nagyobb mérvű áringadozások sem állottak elő.

Marhahusnak gyenge volt a keletje, vidéki áru minőség szerint 34—42 krjával került eladásra. Borjú bőven kinalva, lassan fogyott. Hosszan mérve kilója 31—42 kr. Bárány kevés érkezett, párja 2.50—5 frt. Sertés 42—46 kr. Füstölthús és sonka csak kisebb tételekben talált vevőre. Vadfelékből őzbak érkezett nagyobb mennyiségben, de élénkebb kereslet híján volt. Kilója egészben 30—60 kr. Vadsertés minőség szerint 25—40 kr.

Élő baromfinak jó piaca volt, a kisebb hozatalok javult árakon gyorsan találtak vevőre, a nagyobb arányú beküldés ajánlatos. Szerb tyúk 1.20—1.30, szerb csirke 1.20—1.40, magyar tyúk 1.50—1.60, csirke 1.20—1.50, kappan 2.80—3.—, kacsa 2.—2.60, liba 5.—6.— frt. Vágott liba ára némileg javult, ma 50—52 krjával fizettek kilóját.

Tojás a megcsappant kereslet folytán olcsóbbodó irányzatot követ. Ma 29—29<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frtos árak voltak érvényben, eredeti ládájáért.

A vaj-üzlet csendes. Friss főzővaj 70—80 kr., teavaj —.90—1.10 frtig. Tehén túró csak olcsón talált vevőre, kilója 10—14 kr.

Halak ára csökkent. Romániai jegelt ponty 20—45, csuka 25—50, harcsa 20—60 frt mm.-ja nagyság szerint.

Gyümölcs jelentéktelen tételekben került eladásra, almát minőség szerint 15—25 krért adták el kilóját. Diót kocsiarokmányonként 15.— frtért adtuk el 100 kilonként.

Burgonyában élénkebb vételkezd mutatkozik, piaczképes szép nagygumós rózsaburgonyaért 1.70—1.80 frt volt elérhető kocsiarokmányban (Vámos és Bruszt)

**Vegyes hírek.**

— A fölap hírovtainak folytatása. —

Szt.-Lukácsfürdő kut vállalat rt. alakult Budapesten, melynek tárgya: a Szt.-Lukácsfürdő forrásvizének szénsavval telítve, vagy anélkül palackokban való árusítási jogbérlet gyakorlása, valamint a szikvizgyártás körébe vágó üzemek és képviseltek. Az alaptőke 50,000 frt (100 drb 500 frtos részv.). Igazgatók: Palotai Rezső, Palotai Ödön, Budai Goldberger Samu. Felügyelő-bizottsági tagok: Richtenberg Cornél dr., Talai Adolf dr., Veigelsberg Leó dr. Jegyeztettek: Palotai Rezső 50, Palotai Ödön 45, Bosányi Béla 1, Mezey Henrik dr. 1, Mezey Pál dr. 1, Pesti Alfréd 1 és Hajós Sándor 1 drb részvényt.

A Zellerin M.-féle gyári rt. 1898. évi mérlege 43,742 frt (+ 33,760 frt) tiszta nyereséget tüntet fel. Ezt az összeget a 9881 frtnyi nyereség-áthozattal együtt az 1897. év előtti üzletek lebonyolítására fordította az igazgatóság, 2629 frt pedig a jövő évi számlára vitetik át. Az apr. 6-án tartott közgyűlés ezt tudomásul vette s megadta a felmentvényt.

A Magyar tőzeg- és műtrágyaipar rt. évek óta veszteséggel zárja mérlegét s hogy ez a veszteség ne terhelje tovább is az ügyvitelt, megfelelő lebélyegzés útján az alaptőkét le fogja szállítani. Viszont a vállalat továbbfejlesztése céljából nagyobb összegű elsőbbségi részvények kibocsátásával újra felemelik az alaptőkét. Az ily értelmű javaslatok tárgyalására egybehívott közgyűlés ápril 29-én lesz.

A Thurzófűred nyaraló rt., melynek Gölnicz-bányán van a székhelye, már hosszabb idő óta küzd pénzbajokkal. A vállalat 40,000 frt részvényitökéjét egészen beleépítette a fürdőtelepbe s hogy tovább dolgozhasson, tavaly elhatározta 60,000 frt els. részvény kibocsátását. Minthogy ez a művelet nem sikerült, a vállalat elhatározta felszámolását.

A Perjámosi kereskedelmi és iparbank igazgatósága ellen több részvényes vizsgálatot kért, mert a múlt esztendei mérlegben, bár az esztendő több ezer frt veszteséggel zárult, nyereséget mutattak ki. A veszteségek a beadvány szerint tőzsdéi gabona-spekulációkból származnak.

Hulladékokat feldolgozó vegyi gyár rt. Zágráb. Zágrábi levelezőnk jelenti, hogy ott a cég alatt új vállalat alakult, 250,000 frt alaptőkével. Igazgatósági tagok: Moskovics V. és Stengl J.

A fumei Riboli G. borkereskedő-cég betéti társaságga alakult át s abba a fumei Forgalmi bank rt. 100,000 frttal kültagul belépett.

A kelenföld-bia-torbágyi vasutat átadták a forgalomnak.

Papirkereskedők szervezkedése. A Magyar kereskedelmi csarnok papirkereskedői szakosztálya e héten tartotta végleges alakuló-ülését. A szakosztályhoz a legjelentékenyebb papírnagykereskedők csatlakoztak. A szakosztály elnökevé Moirai F. Ödönt, előadója pedig Velvart Lipótot választották meg.

Az Első cs. és kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság a bécs-budapesti postahajókat és a bécs-pozsonyi személyszállító hajókat április 13-án indítja meg. Első menet Budapestről Bécsbe április 13-án, Bécsből Budapestre április 15-én, Bécsből Pozsonyba április 13-án, Pozsonyból Bécsbe április 14-én.

A Fővárosi kereskedők-egyesülete ápril 8-án este 1/28 órakor tartotta rendes évi közgyűlését.

A Kereskedelmi segély-egylet ápril 3-án délután 1/23 órakor tartja rendes közgyűlését.

A szentesi Kereskedők egylete és a szentesi ipartestület közt érdekes megállapodás jött létre, oly értelemben, hogy a kereskedők minimumra redukálják a gyárilag termelt bolti iparcikké idegenből való beszerzését, ha az ipartestület maga az illető ipari szakmában működő olyan megbízható iparosokat jelöl ki, akik bolti rakta- raik részére dolgozni vállalkoznak és e vállalkozásnak megfelelően is képesek. — Ez a hír legjobban bizonyítja, hogy azt a célt, melyet az aruaklároszövetkezetek útján csak a kereskedő-osztály megkározásával lehetne elérni, biztosi tani lehet oly módon, hogy a kereskedő és iparos érdekeit egyaránt megóvjuk.

Assicurazioni Generali. 1899. évi márczius hóban az életbiztosítási osztálynál 1077 ajánlat 7.763,889 kor. 22 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 920 kötvény 6.902,538 kor. biztosítási összegre állított ki. Folyó évi január 1-je óta 2946 ajánlat 21.060,337 kor. 29 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 2422 kötvény 17.921,053 kor. 47 fill. biztosítási összegre állított ki. Az 1899. január 1-je óta bejelentett károk összege 1.525,646 kor. 03 fill.-re rug. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1897. decz. 31-én 66,636 kötvény után 410.815,677 kor. 60 fill. tőkét és 476,792 kor. 04 fill. járadékot tett ki, amire készpénzben 106.053,417 kor. 10 fill. van tartalékba helyezve. Az 1897. évben az élet-

biztosítási osztály által kifizetett károk 5.488,849 kor. 14 fillért tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831.), az évenkénti kimutatások szerint kifizetett károk 606.962,236 kor. 46 fillért tesznek ki. A biztosítás minden pótdíj nélkül érvényben marad 30,000 korona erejéig, ha a biztosított népfelkelési kötelezettségével fogva hivatott be.

«Anker» élet- és járadékbiztosító-társaság. A részvényesek XXXX. rendes közgyűlése 1899. ápril hó 14-én délelőtt 11 órakor fog a társaság helyiségében, Bécsben megtartatni. A részvényesek alapszabályszerű letéteményezése legkésőbbén f. évi ápril 6-ig esközlendő a társaságnál.

## Szállítás és vállalkozás.

Arad. Postaéptület kibővítése. (Föld-, kőmives-, bontási-, kőfaragó-, cement-, acs-, bádgos-, asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, vízvezeték- és csatornázási munkák.) Előirányz. 8826 frt. Versenyt. ápril 15. d. e. 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ó. az aradi államépítészeti hivatalban.

Baja. Iskola kibővítése. A bajai izr. hitközség leányiskolájának három tanteremmel való kibővítése és a hazmesteri lakás újjáépítése. Ajánlatok apr. 15. a hitközség előjáróságához. Feltételek ugyanott.

Beregszász. Kavics szállítása a beregmegyei törvh. 267 km. hosszú közutakra az 1899—1904. években. Versenyt. ápril 17. az alispáni hivatalban. Banatp. 5%. Feltételek ugyanott.

Bukarest. Vasúti tölgytalpa szállítása (60,000, illetve 20,000 drb normalis nyomtávu). Versenytárgyalás ápril 18. d. u. 4 ó. román államvasutak vezérigazgatóságánál. Feltételek a Magyar kereskedelmi muzeum tudakozó irodájában (Kerepesi-ut).

Bukarest. Rézgálicz szállítása (3000 kg.). Versenyt. a román posta- és távirat-igazgatóságnál ápril 13. d. u. 4 ó. Feltételek ugyanott.

Csipkerek (Vas vm.). Iskola és tanítói lakás. Árlejtés ápril 16. d. u. 2 ó. Feltételek a község-házban.

Esztergom. Kőanyag szállítása a karvai védőtöltés kiegészítő részét képező kőfal, száraz kőrákas és burkolat előállításához (3500 köbméter kőanyag). Ajánlatok ápril 15-ig az ebedfoki armentesítő és belvízvezető társulathoz Esztergomba. Banatp. 5%.

Karczag. Kutfurás a földmives iskola gazdaságában (76 mm. belátmerőjű kut). Ajánlatok a földmívelésügyi m. kir. minisztériumhoz címelve, apr. 15. a karczagi m. kir. földmives iskola igazgatóságához.

Kolozsvár. Froitzheim-féle sorompó-készülékek szállítása. Ajánlatok ápril 15. déli 12 óráig az államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságához. Banatpénz 10%.

Madrid. Egészségügyi brönd (10 drb) és osztag- és ezred-hatábröndök és tabori sebészgyógytárak szállítása. Feltételek a kereskedelmi muzeum tudakozó irodájában (Kerepesi-ut).

Miskolcz. Állomási építkezések. Fülekk állomáson 424 m<sup>2</sup> területű mozdonyház, három tisztító-gödör, két daru akna, 80 folyóm. hosszú vízvezetési csatorna, négy vízvezetési akna és egy szabadon álló arnyékszék. Feltételek Miskolczon, a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási osztályában. Ajánlatok apr. 17. déli 12 ó. az üzletvezetőség általános osztályához.

Mitrovicza (Szlavonia). Épület javítás a bosuti erdési hivatalnál. Versenytárgyalás a pétervárad-i vagyonközösség erdőgazdasági hivatalában apr. 14. d. e. 11 ó. Előirányzat 2000 frt Banatpénz 5%.

Nagyszében. Leltári tárgyak szállítása a nagyszébeni m. kir. állami elmeegógyintézet számára. I. Vasbutorzat, előirányzat 3588 frt. II. Fabutorzat, előirányzat 2267 frt. III. Vegyes cikkek, előirányzat 1522 frt. IV. Szőnyeg és kárpitféle, előirányzat 1189 frt. V. Edényfélék és etkezési

felszerelés, előirányzat 478 frt. VI. Ágyneműek, előirányzat 2375 frt, összesen 11,780 frt. Versenyt. ápril 15. d. e. 11 ó. Banatpénz 5%.

Pácsvár. Faeladás. Árlejtés ápril 16. d. e. 10 ó. Pécsváradon, a község-házban (4300 drb tölgyfa, mely 5106 tömkbm. haszonfára és 8780 ürkbm. tűzifára van becsülve). Kikiáltási ár 56,000 frt. Banatpénz 5600 frt.

Sepsi-Szentgyörgy. Méntelepi épületek helyreállítása. A homoródi és deési ménteleposztály laktanya helyreállítása. Előirányzat 821 frt és 599 frt. Versenytárgyalás a sepsi-szentgyörgyi m. kir. állami mentelep-parancsnokság helyiségében ápril 17. d. e. 9. Banatpénz 5%. Feltételek ugyanott.

Svedlér. Faeladás (Szepes vm.). 25.83 kat. hold kiterjedésű vágásokban 8957 m<sup>3</sup>-re becsült jegenye- és lucfenyő-haszonfára tövön. Árverés ápril 17. d. e. 10 ó. Svedlér tanácsstermében. Banatpénz 1600 frt. Feltételek ugyanott.

Temesvár. Építendő anyag szállítása. A temesrékási telepítvényen az idén létesítendő 50 telepes házhoz (gerendák, deszkák, padok és léczek). Versenyt. ápril 15. d. e. 11 ó. a temesvári m. kir. államépítészeti hivatalnál. Banatpénz 5%. Feltételek ugyanott.

Ungvár. Útszahályozás a peracsény-turjavölgyi törv. közút 0—1 km. szakaszán. Versenytárgyalás ápril 18. d. e. 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ó. az ungvári m. kir. államépítészeti hivatalban. A terjesztendő munkák a következők: I. Földmunkák: 1. 13,323-45 m<sup>3</sup> földmunka s a termelt földnek feltöltésre való felhasználása; 2. 4901-01 m<sup>3</sup> föld szállítása 2380 m. középtávra; 3. 9753-69 m<sup>3</sup> föld szállítása 693-4 m. középtávra. II. Utmunkák: 4. 374-79 m<sup>3</sup> földmunka, a kiemelt földnek padka-készítésre való felhasználása; 5. 511-08 m<sup>3</sup> folyamkavics elterítéssel. 7. 2773-91 m<sup>3</sup> rőzsefonas. Banatp. 5%. Feltételek ugyanott.

Zombor. Építendő faanyagok szállítása. Az apatinvidéki telepítvényen építendő 80 telepes házhoz. Versenyt. ápril 15. d. e. 11 ó. a zombori m. kir. államépítészeti hivatalnál. Feltételek ugyanott. Banatp. 5%.

Zombor. Acsmunkák az apatinvidéki telepítvényen 80 telepes házban. Versenytárgyalás apr. 15. d. e. 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ó. az államépítészeti hivatalban. Banatpénz 5%. Feltételek ugyanott.

Zombor. Telepes házak építése az apatinvidéki telepítvényen (80 telepes házhoz asztalos-, lakatos-, üveges- és mezőelő munkák). Versenyt. ápril 15. d. e. 10 ó. az államépítészeti hivatalban. Banatp. 5%. Feltételek ugyanott.

## Ingatlanok árverése.

— 10,000 frt becsértéken felül. —

Budapest. Radnai Vilmosné ellen, a bpesti tvszék, máj. 9. Kikiált. ár 74,545 frt.

M.-Sziget. M.-Szigeti takarékpénztár ellen, a m.-szigeti kir. tvszék. Kikiált. ár 18,000 frt.

Maros-Szt.-Király. Nagy Zsigmond ellen, a m.-vasárhelyi kir. tvszék. Kikiált. ár 11,160 frt.

## Ingóságok árverése.

Budapest. Sanns Lipót (I., Alkotás-u. 21.) ellen (700 frt), Juriszlóvszky Ödön javára, apr. 4.

Budapest. Goldstein Henrik (Király-u. 44.) ellen (250 frt), Ifj. Emmerling Vilmosné javára, apr. 4.

Budapest. Huszár Antal (VIII., Visi Imre-u. 4.) ellen (4000 frt), Herczföld László javára, apr. 5.

Budapest Flesch Sándor (VI., Dalszínház-u. 2.) ellen (450 frt), Krausz Ede javára, apr. 4.

Budapest. Fenyő József (IX., Külső Soroksári-ut 19.) ellen (270 frt), Benkő M. cég javára, apr. 1.

Budapest. Schöffner Ignác (Bécsi-u. 7.) ellen (512 frank), A Reichenbach javára, apr. 1.

Április 9.

Ágyneműek,  
rt. Versenyt.ril 16. d. e.  
(4300 drb  
fára és 8780  
kiköltési áretek helyre-  
teleposztály  
821 frt és  
szentgyörgyi  
tag helyisé-  
%. Feltéte-25.83 kat.  
re becsült  
n. Arverés  
stermében.  
mott.sa. A temes  
dó 50 tele-  
k és léczek).  
mesvari m.  
atpénz 5%.seny-turjan-  
ngvári m.  
terjesztendő  
nkünk: 1.  
nek feltöl-  
1 m<sup>3</sup> föld  
753-69 m<sup>3</sup>  
II. Utmun-  
elt földnek  
511-08 m<sup>3</sup>  
m<sup>2</sup> rözse-ott.  
a. Az apa-  
haz-  
a zombori  
Feltetelekéki telepít-  
nyárgyalás  
eti hivatal-  
ott.az apatin-  
asztalos-  
Versenyt.  
eti hivatal-se.  
a bpesti  
r ellen, a  
0 frt.  
1 ellen a  
11,160 frt.e.  
21.) ellen  
apr. 4.  
ly-u. 44.)  
é javára,  
Imre-u. 4.)  
, Peterdy-  
zó javára,  
ház-u. 2.)  
4.  
Soroksári-  
g javára,  
7.) ellen  
r. 1.

**Budapest. Ifj. Böhm Ignác** (Károly-körút 17.) ellen (340 frt), Balog Arnold dr. tömegg. javára, apr. 1.

**Budapest. Balogh József** (VIII., Visi Imre-u. 4.) ellen (1050 frt), Balogh Józsefné javára, apr. 4.

**Budapest. Ruhmann Ödön** czég (V., Mérleg-utca 2.) ellen (445 márka) Steinberg, Goldstein & Co. czég javára, apr. 4.

**Budapest. Polatsek T.** (VII., Kerepesi-ut 23.) ellen (900 frt), Epstein Sandor javára, apr. 7.

**Budapest. Kövessy Nándor** (VII., Erzsebet-körút 27.) ellen (2270 frt), Gönye Ede és Jakab Zsigmond javára, apr. 7.

**Budapest. Kövessy József** (IX., Ferencz-tér 12.) ellen (300 frt), Reisenleitner Antal javára, apr. 18.

**Budapest. Zimmermann Ferencz** (VIII., Teleky-tér 6/a.) ellen (220 frt), Szita István javára, apr. 7.

**Budapest. Peck Sámuel** (VII., Ovoda-u. 26.) ellen (500 frt), Kern Robert javára, apr. 7.

**Budapest. Füredi Bertalan** (Lipót-körút 10.) ellen (300 frt), Lipótvárosi takarékpénztár javára, apr. 6.

**Budapest. Fischer Lajos** (VII., Szabolcs-utca 22.) ellen (794 frt), Bloch József javára, apr. 6.

**Budapest. Pacholek Károly** (VIII., Ütői-ut 46.) ellen (418 és 596 frt), M. Schmied Söhne és Schmölz & Comp javára, apr. 5. és apr. 7.

**Budapest. Waidner J. Henrik** (VI., Vörösmarty-utca 58.) ellen (2700 frt), Révay testvérek czég javára, apr. 6.

**Budapest. Bergmann Mór** (Király-u. 100.) ellen (540 frt), Holländer Manó javára, apr. 5.

**Budapest. Schwarz Jakab** (VI., Szabolcs-utca 5.) ellen (500 frt), a Kőbányai király-sör-főző rt. javára, apr. 7.

**Budapest. Hilfrich & Kohn** (VII., Aknezf-utca 32.) ellen (3000 frt), Edmund Kann javára, apr. 6.

**Budapest. Weisz F. és társa** (VII., Kerepesi-ut 20.) ellen (225 frt), Johann Anderle & Söhne javára, apr. 7.

**Budapest. Szabó Istvánné** (X., Orczy-ut 45.) ellen (649 frt), Misura Mihály javára, apr. 7.

**Budapest. Sanns Lipót** (I., Alkotás-u 21.) ellen (394 frt), Berger J. czég javára, apr. 4.

**Budapest. Mautner Adolf** (V., Ferencz József-tér 6.) ellen (300 frt), Löwentritt Henrik javára, apr. 5.

**Budapest. Reisinger Zsigmond** (IX., Mester-utca 46.) ellen (280 frt), Kanitz Ignacz javára, apr. 4.

**Budapest. Mautner Pál** (V., Ferencz József-tér 6.) ellen (934 frt), Holländer Manó javára, apr. 7.

**Budapest. Berchtold Arthur gróf** (IV., Kecskeméti-u. 7.) ellen (1500 frt), Baginszky S. berlini czég javára, apr. 8.

**Budapest. Spiegel Jakab** (VIII., Baross-u. 122.) ellen (389 frt), Altalanos bank rt. javára, apr. 10.

**Budapest. Putzer György** (V., Deák-tér 10.) vendéglős ellen (336 frt), Szinner J. javára, apr. 8.

**Budapest. Macha János** (VI., Hungária-ut 80.) ellen (332 frt), Keszéts Antal dr. javára, apr. 4.

**Budapest. Markovits Péterné** (II., Margit-kör-ut 3.) ellen (336 frt), Fővárosi kereskedelmi hitelintézet mint szöv. javára.

**Budapest. Mayer Ferencz** (IV., Hajó-u. 3.) ellen (623 frt), Max és Rudolf Eibenschütz javára, apr. 8.

**Budapest. Wiener Izidor** (VIII., Rök Szilárd-u. 20.) ellen (400 frt), Mautner Henrik javára, apr. 18.

**Budapest. Müller Lajos** (IX., Soroksári-u. 4.) ellen (400 frt), Első magyar iparbank javára, apr. 12.

**Budapest. Dénes Bernát** (Podmaniczky-u. 59.) ellen (300 és 5000 frt), Fürst Jakab és Quittner Miksa Vilmos javára, apr. 8.

**Budapest. Mautner Adolf** (V., Nagykorona-utca 10.) ellen (446 frt), Schulz & Deutschländer czég javára, apr. 8.

**Budapest. Hanusz György** (VIII., Futó-u. 53.) ellen (400 frt), Arnhofer Konrad javára, apr. 8.

**Budapest. Schobek Janka** (VI., Csengeri-utca 63/a.) ellen (684 frt), Löw Lipót javára, apr. 8.

**Budapest. Sebők Gyula** (VII., Rottenbiller-utca 5/c.) ellen (2750 frt), Kovacs Marton javára, apr. 8.

**Barátfalu. Patzolt Ilona** ellen (1000 frt), a Nezsideri takarékpénztár javára, apr. 19.

**Bártfa. Ruhig Albert** ellen (898 frt) Hankovszky Janos javára, apr. 13.

**Brád. Bagoly Samu** ellen (218 frt), Barber Izidor és társa javára, apr. 6.

**Csanád-Palota. Kriván László** ellen (1400 frt), Nagylab-kerületi takarékpénztár rt. javára, apr. 18.

**Czecze. Török János** ellen (650 frt), Katzenbach Gusztáv javára, apr. 8.

**Eperjes. Friedmann Gizella** ellen (700 frt), Hartstein Samuel javára, apr. 6.

**Gebe. Rába László** ellen (813 frt), a nagy-károlyi takarékpénztár javára, apr. 12.

**Kóka. Leki János** ellen, a bpesti keresk. és vtörvszek (600 frt), Stern Armin javára, apr. 4.

**Kolozsvár. Polcz Albert** ellen, a Schnellpressen-Fabrik javára, (290 frt).

**Kolozsvár. Özv. Rác Jánosné** ellen (200 frt); Keresztesi Pál javára, apr. 10.

**Komlós. Manskopf Mózes** ellen az ilosvai kir. jbirosag (500 frt), Propper Rózsa javára, apr. 18.

**Kun-Szent-Márton. Oravetz János** ellen (700 frt), Buzy Janos javára, apr. 13.

**Kun-Szt.-Márton. Vay Alajos** ellen (600 frt), Kunt-szentmártoni gazdasági takarekpénztár javára, apr. 14.

**Máriatelep. Skublics Mihály** ellen (1500 frt), Umszinner Lajos javára, apr. 11.

**Mártonyi. Dupont Péter** ellen, Blumberger Ignacz javára (620 frt), április 17.

**N.-Kanizsa. Königenstein Ferencz** ellen a Soproni takaré- és kölcsönegylet javára, apr. 18.

**Ocsa. Kovács József** ellen (372 frt), Altstock Gyula javára, apr. 5.

**Paks. Stern László és társa czég** ellen (207 frt), Rosenzweig Samuel javára, apr. 5.

**Székul. Szívós Endre** ellen (752 frt), a Lugosi népbank javára, apr. 10.

**Ujfejtő. Gyóry Miklós** ellen (2515 frt), László József javára, apr. 13.

**Ujpest. Grossmann Jenny** ellen (300 frt), a Hazai hitelintézet mint szövetkezet javára, apr. 8.

**Verpelét. Rácsor János** ellen (1500 frt), Fodor László dr. ügygondnok javára, apr. 25.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg bekezdetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

Intelligens, 22 éves, izr. fiatal ember, kinek a kézmű-, rövid-, szövött-, divat- és cipőáru-szakmában több évi jártassága van, magyarul, németül, szerbül és tótul beszél, azonnali belépésre bármily feltételek mellett állást keres. Czim a kiadói hivatalban. 150-5-1

33 éves nőtlen kereskedő, rom. kath. vallásu, ki jelenleg is nagyobb fűszerkereskedésben mint üzletvezető működik, hasonló bizalmi állást keres, legkésőbb május hó 15-ére. Szives megkeresések a kiadói hivatalba kértnek, «K. N. 33.» jelige alatt. 73-6-2

Fűszer, vas és rövidáru kereskedő-segéd, 22 éves, keresztény, azonnali belépésre állást keres. Szives megkeresést kér Komáromy Jenő, Blaha István ur czimén Mező Telegd. 84-1-1

Vas-, fűszer- és vegyeskereskedő-segéd, 18 éves, keresztény, szakmájában kellő jártassággal bír, azonnali belépésre állandó alkalmazást keres. Szives megkeresést kér: Tönkő Gyula, Ocsód (Békés megye). 79-3-1

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 23 éves, keresztény, ki több éven át elsőrangú vidéki czégeknek volt alkalmazva és jelenleg is állásban van, állást keres. Szives megkereséseket kér Aschner István, Déva. 63-3-3

Fűszerkereskedő-segéd, 29 éves keresztény, beszél magyarul, németül és tótul, ki vidéki előkelő czégeknek huzamos ideig volt és jelenleg is alkalmazva van; mint üzletvezető vagy első-segéd állandó alkalmazást keres. Szives megkeresések «Representabilis» czimen a kiadói hivatalba kértnek. 75-3-1

Vas- és szerszámkereskedő-segéd, 20 éves, fűszerszakmában is jártas, a román nyelvet is bírja, állását öhajítja változtatni. Szives megkeresést kér «Ügyes segéd» jelige alatt a kiadói hivatalba. 74-1-1

Egy 20 éves, rom. kath. vallásu vas- és fűszerkereskedő-segéd, május 1-ére állomását változtatni öhajítja. Állandó alkalmazást lehetőleg tisztán vas-üzletben öhajit nyerni. Czime: K. L. kereskedő segéd, Törtely-Kornél ur czimén Kis-Kun-Majsa (Pest vm.). 78-1-1

Fűszer-, gyarmat- és csemegeáru-kereskedő-segéd, ki a rövidáru szakmában is kellő jártassággal bír, keresztény, 19 éves, beszél magyarul és németül, azonnali belépésre állást keres. Szives megkeresést kér Ambrus Mátyás, Hódmező-Vasárhely, Kisfaludi-utca 5. sz. 85-1-1

### Kerestetik.

Fiatal, ügyes detailista, ki a fűszer- és vegyesáru-szakmát érti, azonnal felvetetik. Ajánlatok fényképpel, fizetési igény-megjelöléssel és bizonyítvány-másolatokkal küldendők. Czim: Klein Géza, Sátoralja-Ujhely. 66-3-3

Vegyeskereskedő-segéd, fiatal, keresztény, gyakorlott pudlista, ügyes elárúsító, aki a rőfosaru-szakmában is jártassággal bír s tótul is tud, azonnal alkalmazást nyer. Ajánlatok fényképpel Stech Kálmán czéghez Rimaszombat (Gömör vm.) küldendők. 70-3-3

Kerestetik egy nagyobb vidéki város elsőrangú fűszerüzletébe egy 28-30 éves, nőtlen, keresztény első segéd, ki az üzlet vezetésében is jártas s mint ilyen mar volt alkalmazva. Megkivántatik a fűszer-, festék- és a drogua-szakma ismerete; magyar, német teljes és román nyelv némi ismerete. Belépési határidő legkésőbbben f. évi május 15-ike. Ajánlatokat referenciákkal «K. Z.» jelige alatt elfogad a kiadói hivatal. 76-3-1

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, jó detailista, ki németül is beszél, alkalmaztatik Geisler N. János czégnél, Kaposvárott. 77-2-1

Üzletvezető, ki a magyar és német nyelvet bírja s a vas- és fűszerszakmában teljesen jártas, alkalmazást nyer: Özv. Várady Józsefné czégnél Nyirbátorban. Óvadékkal rendelkezé- előnyben részesül. 80-4-1

Vaskereskedő-segéd, 18-20 éves, ki szakmáját teljesen érti, azonnali belépésre alkalmazást talál Steinfest D. vaskereskedő-czégnél, Király-Helmeczen. 83-3-1

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy nagyobb városban jó forgalmu üzletet, vas- és fűszer árukkal felszerelve, 3-4000 frt készpénzfizetés mellett megvételre keresek. Czimem Burits Mátyás, Somogy-Karád. 61-3-3

Vaskereskedés, kevés fűszerrel 11,000 lakossal bíró községben, családi körülmények miatt kedvező feltételek alatt eladó. Tudakozódní lehet Jász-Ápátin, Kientzl Józsefnél. 81-3-1

Jól felszerelt vas- és fűszerüzlet, mely gondoz kezeles mellett évente 26-30,000 frtot forgalmaz, szabad kézből eladó. Czim a kiadói hivatalban. 82-4-1

### Vegyesek.

Özv. Venczák Mátyásné és fia czégnél Endrődön az üresedésben volt állás már be van töltve. 71-3-3

## UTMUTATÓ.

**M**agyar-Belga Fémipar  
Részvénytársaság  
BUDAPESTEN, VI., Hungária-út.

KÉSZIT: Vasúti, hord- és tekeresrugókat, horgonyokat, hajó-, horgony- és kovácsolt vagonalkatrészeket, daruláncokat, kocsi- és tenyérrelőket, továbbá távirda- és jelzési készületeket, fa- és gypstárgyaknak fémbevonással való bevonása galvanoplastikai módon.

Elvállal mindennemű kovácsmunkát.

**Ziska J. utóda, Rostély György**

Ajánlja szerkovács-árúit, gabona-minőségi, valamint tized- és század-hidmérleget. Eredeti hengermalmi mérlegek gyártója, valamint évek óta nagyobb uradalmak, közraktárak, gőzmalmok, kereskedők s a budapesti gabona- és értéktőzsde szállítója.

Gyár, iroda és raktár: **Budapest, VI., Eötvös-utca 46.**

Mindennemű javítás a legjutányosabb áron eszközöltetik.  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**WEISENBACHER JÁNOS**  
cognagyáros és bortermelő

**Salgó-Tarjánban.**

Ajánlja az egy és két vörös kereszt jelvényekkel ellátott valódi borpárlatát.

**Szabadalmak** gyors és lelkiismeretes közreműködését végzi a Szabadalmakat Értékesítő Vállalat Budapest, VII., Erzsébet-körút 17. Védjegyek belajstromozása. Felvilágosító díjtalan.

**VULKÁN** Gépgyár Részvénytársaság

Guthjahr és Müller Reinhard Fernau & Co.  
BUDAPEST B E C S  
Külső Váci ut 70. szám. Ottakr., Wattgasse 30-32.  
Készít: Mindennemű szerszámgepeket, fa, fém és kő megmunkálására.

Kívánatra tervek és költségvetések készíttetnek.



**PALACZK-KOSARAKAT**

(Demijohn)  
a legjobb kivitelben és legjutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

**RÉNYI ÁRPÁD**

üvegyár és kőszörűde  
Zelestye, u. p. Remetemező  
(Szatmármegye.)

Az ezredéves kiállításon «jó munkáért» kitüntetve.

## Sangerhauseni Gépgyár

MAGYARORSZÁGI GYÁRTELEPE

Budapest, Külső váci-út 1443.

Első és egyedüli magyar speciál-gépgyár.

**Gyártmányai:** Czukorgyarak, szeszgyarak, sörgyarak és malátagyarak teljes berendezéséhez való összes gépek.

Kiváló gyártmánya, a „Hoffmeister-motor” a legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb hajtóerő.

Az egész világon elismert gyártmányai: Bibus-szivattyúk, compressorok, gőzsűrítőtelepek és légszivattyúk.



**A mesterséges  
borok**

készítésének,  
forgalomba hozatalának  
tilalmáról szóló

**törvény.**

Magyarzó  
jegyzetekkel ellátta:  
**Dr. Lónyay Ferencz.**

Ára 80 kr.

**Magyar-Német  
Kereskedelmi  
Levelezés.**

Irták:

Garai Ede és Pinterits Károly  
felső ker. isk. tanárok.  
Levélminták facsimile má-  
solataival önálló mellék-  
tekről.

Ára 2 forint.

**Kereskedelmi  
Ismeretek.**

Irták:

Garai Ede és Pinterits Károly  
felső ker. isk. tanárok.  
Okirat-minták facsimile  
másolataival önálló mel-  
léktetkről.

Ára 1 frt 20 kr.

Megrendelhetők

lapunk kiadóhivatalában:  
**BUDAPEST,**  
VII. Rottenbiller-utca 34.

24.463/99. számhoz.

## Árlejtési hirdetmény.

A vakok országos intézetének és a vakok foglalkoztató műhelyének Budapest, VII. ker. Hungária- és István-utak sarkán fekvő telken leendő felépítése alkalmával teljesítendő: föld-, kőműves-, elhelyező-, kőfaragó-, pyrogranit-, vas-, ács-, cserépfedő-, bádogos-, burkoló-, padozati-, asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, kárpitos-, szobafestő-, kályhás-, kut-, vízvezeték-, csatorna és légszusz-vezetése berendezési munkák elkészítése, illetőleg szállítása iránt, a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés hirdettetik.

1. Az árlejtésben résztvehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, kik üzletük gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.

2. Ajánlat a vakok intézetére és a foglalkoztató műhelyre külön-külön, az összes munkákra, egyes munkacsoportokra, vagy pedig egyes munka nemekre külön tehető.

3. A munkákra vonatkozó munka-kivonatok és ajánlati minták vállalkozóknak rendelkezésére bocsátatnak és kötelesek abba egységárait beiktatni, a végösszegeket pedig úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltattott eredeti iverken tételnek.

4. Később érkezett, távirati uton küldött, vagy pedig utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

5. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb

**f. évi május hó 15-én déli 1 óráig**

a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójának (V., Hold-utca 8.) nyújtandók be.

6. A beadott ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium kebelében f. évi május hó 16-án déli 11 órakor (V., Vadász-utca 33., III. em. 13.) nyilvánosan felbontatnak.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános feltételek 6. §-a szerint, az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bántépénzt az ott körülírt módokat és kikötéseket mellett, a budapesti IX. ker. m. kir. állampénztárnál az ajánlat benyújtása előtt letenni és az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. Készpénz vagy értékpapír bántépénzül nem csatolható.

8. A föld- és kőműves munkákra ajánlatot tevő vállalkozók kötelesek ajánlatukban úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni, hogy a telken fennálló, az építkezés területébe eső régi épületeket a lebontási költségek betudásával mily értékben veszik át, feltéve, hogy a kikerülő és használható régi, de jó építési anyagokat, mint téglát és terméskövet, az újra építés alkalmával ismét felhasználhatják. A föld- és kőműves munkák vállalkozója köteles leendő az építkezés területébe eső fákat és egyéb ültetvényeket az építésvezetőség utasítása szerint díjtalanul kiirtani, továbbá az építés területét ugyanezen díjtalanul elegyengetni.

9. Fentartja magának a miniszterium azon jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság szem előtt tartása mellett, a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bizza meg, ki a jól és helyesen készített munkák teljesítése iránt már eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtani képes.

10. A munkákra vonatkozó általános különleges feltételek és tervek Herzegh Zsigmond és Baumgarten Sándor építészeknél (Bpest, VIII., Köztemető-ut 4.) naponta d. u. 4-6 óra között megtekinthetők, ugyanott fognak az ajánlati minták és munkakivonatok a jelentkező vállalkozóknak kiszolgáltattani.

Budapest, 1899. április hó 4-én.

**A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumtól.**